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Τμήμα Αναφορών 
1. Βουλευτή κ.Λάζαρο Τσαβδαρίδη
2. Υπουργείο Οικονομικών

Θέμα: Απάντηση στη με αριθμό πρωτοκόλλου 1586/13.5.2020 Αναφορά με θέμα: 
«SOS απο τις κινηματογραφικές αίθουσες της χώρας λόγω της πανδημίας COVID-19»

Σε απάντηση της με αριθμ. πρωτοκόλλου 1586/13.5.2020 Αναφοράς του 
Βουλευτή, κ. Λάζαρου Τσαβδαρίδη, σύμφωνα με τα στοιχεία που έθεσαν υπόψη μας οι 
αρμόδιες Υπηρεσίες και σε ό,τι αφορά το ΥΠ.ΠΟ.Α., σας γνωρίζουμε τα εξής:

Οι αιθουσάρχες κινηματογράφων εντάσσονται μεταξύ των πρώτων επιχειρήσεων, 
οι οποίες υπέστησαν τις συνέπειες της πανδημίας, ήδη από τα μέσα Φεβρουαρίου και 
πολύ πριν την επίσημη επιβολή απαγορεύσεων εκ μέρους της Πολιτείας ακριβώς λόγω 
του φόβου του κοινού να βρεθεί σε χώρους συναθροίσεων. Για τον λόγο αυτό, από την 
πρώτη στιγμή της πανδημίας, το ΥΠΠΟΑ έλαβε ειδική μέριμνα για τους αιθουσάρχες 
κινηματογράφων και σχεδίασε πλέγμα ρυθμίσεων προκειμένου οι οξείες οικονομικές 
συνέπειες της πανδημίας να αμβλυνθούν για τον κλάδο αυτό. 

Στο πλέγμα αυτό των ρυθμίσεων σχεδιάστηκαν και υλοποιήθηκαν τα κάτωθι 
μέτρα:

Μείωση του ΦΠΑ του εισιτηρίου του κινηματογράφου από το 24% στο 13%, μέτρο 
το οποίο υλοποιήθηκε σε συνεργασία με το Υπουργείο Οικονομικών

Ειδικό πρόγραμμα του Ελληνικού Κέντρου Κινηματογράφου με ειδικό κονδύλι το 
οποίο χορήγησε το ΥΠΠΟΑ για την χρηματοδότηση αιθουσαρχών που θα προβάλουν 
ελληνικό κινηματογραφικό έργο. Συγκεκριμένα, στο πλαίσιο της προώθησης των 
ελληνικών ταινιών μικρού μήκους, το Υπουργείο Πολιτισμού και Αθλητισμού ανακοίνωσε 
ειδικό πρόγραμμα, το οποίο θα υλοποιηθεί σε συνεργασία με το Ελληνικό Κέντρο 
Κινηματογράφου. Συγκεκριμένα: 

[α] Στο πρόγραμμα μπορεί να συμμετέχουν χειμερινοί κινηματογράφοι, σε όλη την 
Ελλάδα, που διαθέτουν έως και τρεις αίθουσες.

[β] Στη σαιζόν 2020-2021, οι συμμετέχοντες κινηματογράφοι, πριν από την κυρίως 
προβολή μεγάλου μήκους ταινίας, θα προβάλλουν μία επιλεγμένη ελληνική ταινία μικρού 
μήκους, από τον κατάλογο που θα καταρτίσει το Ελληνικό Κέντρο Κινηματογράφου.

[γ] Κάθε συμμετέχων κινηματογράφος θα λάβει 1.500 ευρώ ανά αίθουσα 
προβολής. 

Ειδική μέριμνα σε συνεργασία με την Επιτροπή του ΕΟΔΥ προκειμένου οι θερινοί 
κινηματογράφοι να επανεκκινήσουν την λειτουργία τους το συντομότερο δυνατό από 
επιδημιολογική άποψη, δηλαδή από 1.6.2020, με ειδικά υγειονομικά πρωτόκολλα, τα 
οποία να ανταποκρίνονται τόσο στην ασφάλεια που απαιτείται όσο και στην εξασφάλιση 



της βιώσιμης επαναλειτουργίας των θερινών κινηματογράφων με τον μέγιστο αριθμό 
θεατών.

Σε κάθε περίπτωση, τα οριζόντια μέτρα οικονομικής ενίσχυσης, τα οποία έχουν 
σχεδιάσει και υλοποιούν τα συναρμόδια Υπουργεία Οικονομικών και Ανάπτυξης για τις 
επιχειρήσεις, όπως οι μειώσεις ενοικίων, η στήριξη των εργαζομένων τους, η αναστολή 
φορολογικών και ασφαλιστικών εισφορών κ.λπ., καλύπτουν και τους ιδιοκτήτες αιθουσών 
κινηματογράφου

Η Υπουργός
Πολιτισμού και Αθλητισμού

ΛΙΝΑ ΜΕΝΔΩΝΗ

Εσωτερική Διανομή:
1. Γραφείο Γενικού Γραμματέα Σύγχρονου Πολιτισμού
2. ΓΔΣΠ
3.

Ακριβές Αντίγραφο
Αυτοτελές Τµήµα Νοµοθετικού  Έργου και Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
ΛΑ∆ΟΓΙΑΝΝΗ ∆ΗΜΗΤΗΡ-ΕΛΕΝΗ
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